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Differential- och integralkalkyl 1, MS-A0109.
Hjalpmedel: Skrivdon.

Motivera dina losningar! Att endast 1amna svar ger inga poéng. Notera
att det finns uppgifter pa baksidan ocksa!
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(2) Konvergerar integralerna nedan? I s& fall berdkna dess vérde.
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(3) Los problemet
y"(z) + 3y (z) — 10y(z) = 7e*
y(0) =1
y'(0) = 3.
(6p)

(4) Los differentialekvationerna.
(a)
zy'(z) + (Inz)y(z) = Inz

1



{ Y (z)y(z) = —z

y(0) = 1.
(3p)
(5) Lat
P,(z) = %/OW (a:+ MCosqﬁ)n do
ddz > 1ochn =0,1,2,.... Ligg mdrke till vilken variabel

som dr integrationsvariabel! Dessa funktioner av x kallas for
Legendrepolynom av grad n. Man ser latt att Py(z) = 1. Visa
att man alltid far ett polynom av réatt grad genom att l6sa
uppgifterna nedan.
(a) Berdkna Pj(z) och visa ddrmed att det &r ett polynom av
grad 1. (1p)
(b) Visa att Py(z) ar ett polynom av grad 2. (2p)
(c) Visa att P,(z) ar ett polynom av grad n. (Ledning: An-
vind binomialsatsen samt symmetriegenskaper fér cos® ¢,
k=1,...,n, i integrationsintervallet.) (3p)
Lycka till!



